

Краснодарский край Калининский район
МБОУ-СОШ №6 имени полковника ВВС РФ В.П.Чикунова
станции Старовеличковской

Эссе на тему:

«Портрет педагогической династии

«Преемственность плюс» »

Автор
учитель немецкого языка
МБОУ-СОШ №6
Почётный работник
общего образования РФ
Полторацкая (Сергиенко)
Марина Георгиевна

Часто ли мы задаём себе вопрос: «Почему выбор именно этой профессии сделан нами в жизни?» По всей вероятности, нет, не часто. «Так распорядилась судьба», - ответит почти каждый второй. Мне же не составляет труда дать на него ответ: иного варианта и не могло быть. «Нам не дано предугадать, как слово наше отзовется» - слова известного поэта- философа Ф.И.Тютчева дают исчерпывающий ответ. В моей душе с самого раннего детства отозвались такие слова, как «школа», «дети», «учитель». Росла и впитывала всё, что с ними связано: любовь к детям, высокая ответственность, уважение к благородному труду учителя.

Учитель! Ничего дороже и святее для меня больше не существовало. А самым главным учителем стала моя бабушка, **Жук Харитина Акимовна**. Родившись в далёком 1908 году в семье обычного казака Акима Былинко, вряд ли она могла предположить, что всю свою трудовую жизнь посвятит обучению и воспитанию сельских ребятишек. Она была удивительным человеком, и сегодня её портрет вырисовывается чётко: одновременно мягкая и сердечная и в то же время сильная и волевая. Слушая её нелёгкую жизненную историю, я понимала, через что пришлось пройти, что испытать и перенести.

1926 год. В станицах и хуторах Кубани сплошная безграмотность населения. Она в числе первых в борьбе с неграмотностью как учитель начальной школы. А сама-то ведь совсем ещё девчонка, 18 лет! Голод 30-х годов ей так же пришлось пережить, но главным в её жизни были дети, её ученики, которых надо было не только учить, но и спасти от голодной смерти. Работая дошкольным инспектором в Кагановическом (ныне Калининском) районе, ходила пешком в станицы и в хутора, решая школьные и дошкольные проблемы. Так шло формирование характера настоящего педагога, основателя нашей учительской династии. Кем бы ни работала Тина Акимовна, (как все ласково называли её, сокращая полное имя - Харитина) педагогом, воспитателем или заведующей детским садом, но она всегда оставалась и другом, и советчиком. Когда в 1952 году при семилетней школе №7(ныне СОШ№6) организовали интернат для детей, вопрос не стоял, кто его возглавит. Конечно, Тина Акимовна. Кто же ещё может так услышать воспитанников, проникнуться к ним любовью и проявить терпение? Родители неделями работали на колхозных полях, и дети нуждались в любви и заботе. Эту заботу им давала Жук Т.А. в течение **30 с лишним лет**.

Годы шли, подрастала дочь Валя. Трудное послевоенное время. В 1951 году, закончив Краснодарский пединститут физико-математический факультет, дочь Тины Акимовны **Сергиенко Валентина Лаврентьевна** продолжила дело воспитания и обучения детей. А другого и не дано: перед глазами – пример её матери. Нелегко приходилось начинающему математику. Распределение привело в Северо-Казахстанскую область. Сначала работала в селе Образец, где не было электричества, а пресную

воду привозили в бочках. Дети приходили в школу за 3-5 км из разных маленьких селений, но учились с большим желанием и были все дружны. Затем преподавала математику в СОШ № 1 имени Герцена станицы Тимашевской (сегодня город Тимашевск Краснодарского края).

Но более всего проработала Валентина Лаврентьевна в школах города Грозного Чечено-Ингушской Республики, т. к. муж был военным и служил тогда в этом теперь печально известном городе. В годы её педагогической деятельности это был дружелюбный, многонациональный, очень зелёный кавказский город. Более 30 лет она проработала в крупных школах № 5 и № 25 города Грозного. Теперь этих школ нет, они были разбомблены во время чеченской войны... А до войны в школах города кипела стабильная счастливая жизнь, учителя в школах - творческие профессионалы, ученики - и смешные, и сердечные, и балованные, но благодарные. Школу № 25 закончили и мы - её дети: Александр и Марина.

С 1992 года жила Валентина Лаврентьевна со своей семьёй в ст. Старовеличковской. До последних дней её ученики держали связь со своим учителем: писали письма, присылали телеграммы, звонили, навещали.. В дни рождения она всегда получала более 40 звонков, телеграмм и электронных поздравлений со всех концов нашей Родины от уже солидных людей, но всё же её УЧЕНИКОВ! Стаж работы в российском образовании - 33 года.

Теперь, по прошествии уже многих лет, я спрашиваю себя: много ли времени родители уделяли нам, своим собственным детям? Может и немного. Но зато мы с братом видели, сколько души и тепла отдавалось маминим ученикам и их родителям. И мы всегда гордились ею. Даже когда наша семья вынуждена была покинуть г. Грозный, не прервалась связь учеников со своим любимым учителем. **Второе поколение** нашей династии «Преемственность +» отдало российскому образованию **33 года**.

Мы с братом Александром просто не могли поступить по - другому, как пойти « по учительской стезе» как бабушка и мама. Я ничуть не жалею, что вот уже 35 лет тружусь на «ниве просвещения». Все когда-то возвращается «на круги своя». Так и наша семья вновь оказалась на своей малой родине - в станице Старовеличковской. Наш дом- то место, где прожила всю свою жизнь моя бабушка Харитина Акимовна, а я, её внучка, каждый день хожу той же дорожкой, что и она в среднюю школу №6, чтобы отдавать свои знания сельским мальчишкам и девчонкам. Не символично ли это? Та ниточка, что связывала меня и всю нашу семью воедино, стала крепче и тверже, «Чтоб не распалась связь времён»- об этом нужно помнить. Я являюсь представителем третьего поколения нашей учительской династии, с 1992 года работаю учителем немецкого языка и являюсь завучем по учебно-воспитательной работе МОУ-СОШ № 6 станицы Старовеличковской, той школы, где и началась наша учительская династия «Преемственность +». Стараюсь шагать в ногу со

временем, для развития у учащихся компетенций XXI века активно использую в своей деятельности новые педагогические технологии. Мои ученики – победители и призёры олимпиад, научно-практических конференций школьников различного уровня. Являясь тьютором по сопровождению индивидуальной образовательной траектории учащихся старших классов помогаю выпускникам шагать по пути системного саморазвития и поиска своего места в жизни. Пять моих выпускниц получили профессию педагога и трудятся в школах нашего района. В кругу учащихся и коллег отлично слышу пульс времени.

Мой брат **Сергиенко Александр Георгиевич** - так же представитель третьего поколения учительской династии, преподавал информатику в МБОУ-СОШ № 4 и одним из первых в Калининском районе приобщал детей к освоению компьютера. Его ученики – многократные победители и призёры олимпиад по информатике муниципального и краевого уровней. За успехи в деле обучения и воспитания учащихся Александр Георгиевич получил звание «Заслуженный учитель Кубани». Он и сегодня работает в тесном контакте со своими бывшими учениками теперь уже на профессиональном уровне, ведь многие стали специалистами в области компьютерных технологий. Стаж педагогической деятельности -10 лет.

Кроме того его вторая половина - супруга **Сергиенко Татьяна Николаевна** - дочь почётного гражданина Калининского района, директора школы № 5, заслуженного учителя РСФСР учителя истории Логвиненко Анны Ильиничны и учителя немецкого языка СОШ № 16 Логвиненко Николая Даниловича с огромной отдачей работала учителем немецкого языка и в Чеченской республике, и в Московской области, и старшим преподавателем кафедры иностранных языков Кубанского социально-экономического института, служила директором школы № 5 ст. Старовеличкоской. Татьяна Николаевна- очень творческий человек с активной жизненной позицией. Многие её ученики – призёры и победители олимпиад по немецкому языку различных уровней стали высококлассными специалистами и трудятся сейчас на педагогическом поприще в школах нашего Калининского района и Краснодарского края. Общий стаж педагогической деятельности **33** года. **Третье** поколение служит российскому образованию **78** лет.

Наверное, и это закономерно, что в семье родителей – педагогов сформировались представители четвёртого поколения этой благородной профессии - их дочери: Сухаренко (Сергиенко) Надежда Александровна- учитель немецкого и английского языка, директор сети детских ЦДО «FAMILY» и Заикина (Сергиенко) Анна Александровна – учитель немецкого языка, консультант-психолог ЦДО «FAMILY», директор по развитию сети детских ЦДО «FAMILY»

Правнучка главы династии Жук Тины Акимовны – Сухаренко **(Сергиенко) Надежда Александровна** –выпускница МОУ- СОШ № 5 ст.

Старовеличковской окончила Кубанский Государственный университет факультет Романо-германской филологии и является представителем четвёртого поколения учительской династии. Прошла профессиональную стажировку в городе Мюнхене (ФРГ), преподаёт иностранные языки в ЦДО «FAMILY» города Краснодара. Стаж педагогической работы – 16 лет

Правнучка главы династии Жук Тины Акимовны - Заикина (Сергиенко) Анна Александровна выпускница МОУ-СОШ №4 ст. Старовеличковской окончила Кубанский государственный университет факультет журналистики и факультет психологии, педагогики и коммуникативистики является ярким представителем четвертого поколения династии «Преемственность +». С 2010 года – идейный вдохновитель, создатель сети центров дополнительного образования Family name. Провела 11 учебных сезонов, организовала получившие признание проекты «Парад картин» и «Тембр», создала и провела 7 ежегодных LIVE-проектов Family name на лучших сценах Краснодара. Педагогический стаж работы-11лет.

Работает молодое поколение с огоньком, в современном ритме, использует на занятиях интерактивные педагогические технологии, проводит открытые уроки, праздники для детей. Они с восторгом рассказывают об успехах своих воспитанников, а родители с доверием и радостью ведут ребятшек на занятия к Надежде Александровне и Анне Александровне.

Я радуюсь и горжусь тем, что четыре поколения близких мне людей - учителей, навечно вызванных к доске, успешно и достойно идут по дороге, назначенной им судьбой, отдавая частицу сердца детям с любовью к миру и верой в добро.

Вот такой получился портрет нашей учительской династии:

Жук Т.А. - Сергиенко В. Л.- Сергиенко А.Г.- Сергиенко Т.Н.- Полторацкая М.Г.- Сухаренко Н.А.- Заикина А.А. Мы - «сеятели разумного» на ниве Провещения; мы - ваятели душ человеческих, мы - творцы добра и милосердия, борцы против жестокости и равнодушия, мы – самые обычные люди с горячим сердцем, открытой душой и чистой совестью. Река жизни не останавливается... И, как дочь математика, закончу свой рассказ математическим вычислением по теме «Общий педагогический стаж нашей династии «Преемственность+» от истоков до сегодняшнего дня 1926-2021 г.г.»:

Хари- тина	Вален- тина	Марина	Александр	Татьяна	Анна	Надежда	всего
32	33	35	10	33	11	16	170 лет

32+33+35+10+33+11+16=170 лет в российском образовании.

